

國務院築平臺撐「雙創」 用新模式匯聚發展新動能

【大公報訊】國務院總理李克強16日在北京主持召開國務院常務會議，部署建設大眾創業萬眾創新（簡稱「雙創」）支撐平臺，用新模式匯聚發展新動能。

據中新社報道：會議認為，推動大眾創業、萬眾創新，需要打造支撐平臺。要利用「互聯網+」，積極發展衆創、衆包、衆扶、衆籌等新模式，促進生產與需求對接、傳統產業與新興產業融合，有效匯聚資源推進分享經濟成長，助推「中國製造2025」，形成創新驅動發展新格局。

會議確定，一是以衆智促創新。大力發展衆創空間和網絡衆創平臺，提供開放共享服務，集聚各類創新資源，吸引更多人參與創新創造，拓展就業新空間。

二是以衆包促變革。把深化國有企業改革和推動「雙創」相結合，鼓勵用衆包等模式促進生產方式變革，聚合員工智慧和社會創意，開展設計研發、生產製造和運營維護，形成新產品新技術開發的不竭動力。

三是以衆扶促創業。通過政府和公益機構支持、企業幫扶援助、個人互助互扶等多種方式，共助小微企業和創業者成長。

四是以衆籌促融資。發展實物、股權衆籌和網絡借貸，有效拓寬金融體系服務創業創新的新渠道新功能。

五是在開放中促進創業創新。鼓勵企業與外資開展創新合作，利用全球資源、人才和管理經驗提升創新能力、拓展發展空間。

會議強調，要加大財稅、金融等政策支持，放寬市場准入，創新信用監管，加強創意、研發成果等知識產權保護。推動發展動力轉換。

標本兼治推進簡政放權

國務院會議還聽取了政策落實第三方評估匯報。會議指出，受國務院委託，全國工商聯、中國國際經濟交流中心及相關高校、研究機構等對簡政放權和放管結合、支持小微企業、金融服務實體經濟、區域協同發展等政策落實情況作了第三方評估。評估結果顯示了這些改革發展舉措對推動經濟增長、促進結構優化、激發企業活力等正在發揮積極效應，同時也揭示政策落實中存在的問題。

對此，會議要求，一要標本兼治深入推進簡政放權和放管結合，提高放權的含金量，增強監管的有效性，突出便民服務的主動性，打掉違法中介和不合理收費，對不負責、不作爲等追責整改。

二要落實小微企業稅收優惠和消費政策，加大財政對企業貸款、擔保等的支持，發展中小金融機構，降低融資成本，緩解小微企業融資難題。

三要加強統籌規劃，以投融資、貿易便利化等改革推動區域協同發展和產業轉移承接，打造新的增長點。



▲ 國務院認為要發展衆創空間和網絡衆創平臺，吸引更多人參與創新創造
資料圖片



推動創業創新五要點

- ①以眾智促創新
- ②以眾包促變革
- ③以眾扶促創業
- ④以眾籌促融資
- ⑤在開放中促進創業創新

擴固定資產折舊優惠範圍

【大公報訊】據《證券時報》網站報道：16日召開的國務院常務會議確定擴大固定資產加速折舊優惠範圍，推動產業加快改造升級。

為拉動有效投資、促進產業升級、加快發展「中國智造」，會議決定，在原有生物藥品、儀器儀表製造等6個行業基礎上，擴大固定資產加速折舊優惠範圍，對輕工、紡織、機械、汽車4個領域重點行業的企業在今年1月1日後新購進的固定資產，允許縮短折舊年限或採取加速折舊方法。對其中小微企業新購進單位價值不超過100萬元的研發和生產共用儀器設備，允許一次性計入當期成本費用在稅前扣除；超過100萬元的，允許縮短折舊年限或採取加速折舊方法。實行上述政策，預計今年將減稅約50億元。

杭州獲2022年亞運會主辦權

【大公報訊】綜合中新社、新華社報道：亞奧理事會主席艾哈邁德親王16日在第34屆亞奧理事會代表大會上宣布，中國杭州獲得2022年亞運會舉辦權。杭州是繼北京、廣州之後，第三個舉辦亞運會的中國城市。

8月17日，中國奧委會發布消息稱，已向亞奧理事會遞交杭州代表中國申辦2022年第19屆亞運會的意向書。當日舉行的亞奧理事會第34屆代表大會，主要議程之一就是選出2022年亞運會舉辦城市。雖然沒有



▲ 16日，中國代表團在土庫曼斯慶祝杭州申辦2022年亞運會成功
新華社



▲ 16日，杭州奧體中心主體育場外牆的金屬花瓣已建設完成
新華社

事會實現「雙贏」，進一步推動奧林匹克運動在中國的發展。

辦成綠色節儉體育盛會

在當日舉行的亞奧理事會全會上，中國奧委會主席劉鵬首先代表中國奧委會向亞奧理事會推薦杭州為2022年亞運會舉辦地，表示中國國家體育總局和中國奧委會將全力支持杭州舉辦一屆成功、精彩的亞運會。

杭州市市長張鴻銘代表杭州市政府和市民，向大會表達了對舉辦2022年亞運會的決心、能力和期盼。他表示，承辦2022年亞運會與杭州城市發展規劃、可持續發展目標相一致。杭州市政府將和中國奧委會一道，與亞奧理事會和亞洲各單項體育聯合會全面合作，遵守承諾，踐行議程，把2022年亞運會辦成一屆綠色、智能、節儉、文明的體育盛會。

杭州申辦亞運會代表團在大會上播放了申亞宣傳片，並對亞奧理事會成員關心的問題做了回答。前游泳奧運會冠軍羅雪娟和阿里巴巴集團總裁建金杭作為申辦團成員進行了陳述發言。

浙江省副省長鄭繼偉最後做了總結陳述。他鄭重承諾：浙江省政府將舉全省之力支持杭州舉辦2022年亞運會。

杭州申辦亞運會獲得成功後，劉鵬、艾哈邁德親王和張鴻銘分別代表中國奧委會、亞奧理事會和舉辦城市，共同簽署了2022年亞運會舉辦城市合同。

粵媒：踐行三嚴三實 把握好原則界限

【大公報訊】《南方日報》16日發表題為《把握好一個原界限》的評論員文章稱，中共中央政治局11日就踐行「三嚴三實」進行第二十六次集體學習，習近平總書記主持學習並發表重要講話指出，在縣處級以上官員中開展「三嚴三實」專題教育，是今年黨的建設的一個工作重點。我們要實現「兩個一百年」奮鬥目標，協調推進「四個全面」戰略布局，必須建設一支德才兼備的高素質隊伍。習近平強調，「三嚴三實」是我們要面對的要求，大家要時時銘記，事事堅持、處處上心；黨中央在部署這次專題教育時明確提出要以上率下，中央政治局這次集體學習以「三嚴三實」爲題，就是落實這一要求的行動。

文章強調，在講話中，習近平對各級官員踐行「三嚴三實」提出一系列新論述、新精神、新要求。首先是必須把握好一個原則界限，那就是：凡是有利於黨和人民事業的就堅決幹；凡是不利於黨和人民事業的就徹底改。其次是必須牢記四個要求，那就是：要立根固本；要注重細節小事；要自覺改造提高；要自覺接受監督。第三是必須體現在三個行動上：在以身作則上見表現，在遵規矩上見行動，在整改落實上見實效。

在紛繁複雜的社會現象面前，在改革發展穩定的歷史任務面前，「有利於」還是「不利於」，可謂是涇渭分明。習近平將衡量二者的標尺明確爲「黨和人民事業」，既有事關全局的根本性

、鮮明的方向性，又有強烈的現實針對性，這是每個官員必須時刻把握好的原則界限。「三嚴三實」專題教育活動開展以來，正如總書記的總結所指出的，各級黨委主要抓了集中學習、專題黨課、專題調研、查擺整改四個方面的工作。

文章提出，把握好這個原則界限，就爲參與「三嚴三實」專題教育活動的官員樹立了明確的價值判斷標準。黨的各級幹部，理應明確自己手中的權力是黨和人民賦予的，只能用之於和有利於「黨和人民事業」，只能用來爲黨分憂、爲人民服務。在「黨和人民事業」這把標尺面前，任何一名黨員幹部是否做到了依法用權、秉公用權、廉潔用權，是否做到了心有所畏、言有所戒、



接見受閱部隊

16日，習近平在北京會見中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利70周年紀念活動各工作機構負責人、受閱部隊官兵代表等。
新華社



三軍政工將領「會師」空軍

在10日首次舉行的空軍航空開放活動中，原第65集團軍政委劉建少將以瀋陽軍區空軍政委身份公開亮相，這是官媒首度證實其新職務。陸軍集團軍首長調任空軍部隊首長，是數十年來僅見。

在今年解放軍高級將領中期調整潮中，空軍是調整幅度最大的部隊，南京、濟南、瀋陽三大軍區空軍政委于忠福、趙以良、范駿駿同時進京，調入空軍總部，分別擔任空軍政委、副政委、政治部主任。

三大軍區空軍政委的繼任者同樣引人矚目。空軍政治部副主任劉德偉空降南京軍區空軍政委；北海艦隊政委白文奇跨軍種調任濟南軍區空軍政委，由海軍跨界調入空軍服役；加之此次由陸軍轉入空軍的劉建，首次實現了陸海空軍三大軍中將領同步履新空軍高級領導職務的局面。

去年8月，中共中央政治局就世界軍事發展新趨勢和推進軍事創新進行集體學習時，習近平突出強調，要改變單一軍種作戰的思維定勢，樹立諸軍兵種一體化聯合作戰的思想觀念，改變固守部門利益的思維定勢。

三大軍種將領「會師」空軍，可以說是促進軍兵種融合、推進一體化聯合作戰的有益探索。白文奇此前雖然一直在海軍服役，但卻是一位航空老將，先後在東海、南海、北海三大艦隊航空兵擔任領導職務，轉入空軍，亦屬專業對口。而劉建此前一直在陸軍任職，在北京軍區所轄的三大集團軍都任過政工首長，歷任第27集團軍政治部主任、第38集團軍副政委、第65集團軍政委。劉德偉則是空軍科班出身，曾任空軍航空大學政委，這是中國唯一以培養飛行人才爲主體的綜合性軍事高等學府，曾培養「航天英雄」聶海勝等大批軍事人才。

習近平在3日抗戰勝利大閱兵時宣布裁軍30萬，並將在兩年內完成。在1980年代的大裁軍中，解放軍組建了集團軍，將原有的步兵與炮兵、裝甲兵、防空兵、防化兵、陸軍航空兵、電子對抗兵乃至導彈部隊融合，以適應現代戰爭的需要。而隨着世界軍事變革的趨勢，軍隊協同作戰的領域、層級、範圍不斷擴大，對各軍兵種一體化作戰提出更高要求。

本輪30萬大裁軍，絕不僅僅是單純的數量縮減，而將伴隨兵種優化融合同步進行。在這一過程中，各軍兵種將領的互動交流，有望進一步增多。

華裔科學家控訴美迫害

【大公報訊】據中新社報道：曾遭美國司法部不實指控的美國天普大學物理系教授、華裔超導專家鄒小星和聯邦部門水文專家陳霞芬15日在華盛頓表示，雖然針對他們的指控現已撤銷，但此事給他們各自的生活和工作造成巨大傷害。他們都希望類似的事情別再發生。

11日，美司法部撤銷對鄒小星的起訴，5月，美司法部由鄒小星向中國泄露超導技術爲由對其發起指控。鄒小星15日講述過去幾個月的遭遇時說，雖然案件已經撤訴，但事件對他和家人都產生了負面影響。他現在無法預測今後的學術研究會不會受到影響。

與鄒小星同樣遭遇不實指控的陳霞芬去年10月被美聯邦調查局逮捕。隨後，美司法部指控其向中國泄露「機密數據」。陳霞芬也因此被停薪停職。今年3月，檢方突然撤訴，並且未作出任何解釋。

陳霞芬15日在發布會現場數度落淚。她說，雖然司法部現已撤訴，但她仍未回到原來的工作崗位。她希望通過法律途徑重新獲得屬於自己的工作。她表示，無法放棄花費8年時間建立起來的數據模型，「我的心血都在裡面了，實在難以割捨。」

行有所止，是否處理好了公私、情和法、利和法的關係，也就是自己的行為究竟是「有利於」還是「不利於」，一目瞭然，老百姓也一清二楚。把握好這個原則界限，也就爲驗證「三嚴三實」專題教育是否真正取得成效提供了基本遵循。

該評論員文章稱，在專題教育開展之初，廣東省書記胡春華便明確要求全省官員務必深刻認識活動的重大意義，按照「三嚴三實」的要求修身做人，嚴格思想政治建設，嚴格黨內生活，嚴格黨的紀律，把全省黨建工作提升到一個新的水平。接下來，全省一定要落實習近平踐行「三嚴三實」重要講話精神。進一步立規執紀，推動領導幹部踐行「三嚴三實」制度化、常態化、長效化，把作風建設不斷引向深入，以擴大開放促進深化改革，以深化改革促進擴大開放，爲經濟發展注入新動力、增添新活力、拓展新空間，爲廣東「三個定位、兩個率先」總目標的實現提供根本保障。